

从民生实事入手提升百姓幸福指数

我省森工林区各级党组织以“立党为公、执政为民，权为民所用、情为民所系、利为民所谋”为行动指南，围绕解决就业、社会保障、收入分配、教育、医疗、住房、安全生产、社会治安等与群众切身利益相关的问题，积极开展工作。他们以民生为上，为民、惠民、利民、爱民，不断提升林区百姓的幸福指数，让林区百姓分享到改革红利。

山河屯局 让百姓感受“民生温度”

□周万常 本报记者 赵辉 马一梅

悄然走过的2018年，山河屯重点国有林管理局转变工作作风、改善保障民生，让百姓真切地感受改革发展带来的“民生温度”。

2018年，教育职能虽然移交地方，但他们并没有放弃对林业职工孩子们的管

理和对学校的投入，投资215.8万元对中小学校基础设施进行了维修改造，扩大了中心幼儿园的室外活动面积，使学生受教环境得到进一步优化。

病有所医、老有所养、住有所居，是“民生温度”的晴雨表。2018年，他们新建了医院综合楼、购置了0.5T核磁共振系统、组织医务人员参加进修培训，

完善和改善了职工群众就医条件；及

时兑现离退休职工的养老金晋升待遇，推进8000多名职工的厂办大集体改革，筹集资金30万元，保障困难群众基本生活，实现了精准扶贫；投资716万元，为林场所370户平房维修改造。投资1723万元，对林场所10万平方米小区巷道改造升级。投资100万元维

修局址规划成片的50户廉租房，进一步优化了百姓居住环境。

民有所呼，政有所应。在加强法治建设、社会稳定治理、扶助低收入群体、居民养老保障、改善生态环境等方面的一系列好政策，攻下了“民生账单”上的冰点、难点、重点，件件实事让百姓看得见、摸得着。

穆棱局 办好民生“关键小事”

□胡启亮 本报记者 马一梅 赵辉

增进民生福祉是改革发展的根本目的，保障和改善民生没有终点。在过去的一年，穆棱局在全面深化改革、谋划转型发展的同时，坚持尽力而为、量力而行，满怀真情办好民生“关键小事”，全方位、成系统地抓好各项民生工程，一批群众关心的民生热点、难点问题得到解决，职工群众生活更幸福甜美。

美丽有内涵，林城更宜居。穆棱局坚持“一河两岸、整体南移、分步实施”的规划理念，全力打造新时代生态宜居

林城：继续加大局址绿化，建设景观优美生态林城；实施棚改新区美化、净化，构建宜居生活环境；环卫一体化管理全覆盖，让局址每一个角落都干净整洁；“美丽林场”延伸服务，让林区职工群众生活环境更加洁净舒适。

民生补短板，全民奔小康。穆棱局把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，坚持在改革发展中保障和改善民生：他们坚持开展精准扶贫、精准脱贫工作，实行“领导包保、责任包保”工作机制，采取帮扶领导、帮扶责任人、联系人三级负责形式，按贫困户贫困原因“分门别类”制定了切实可行的帮扶措施，通过产业、就业、政策、社会救助等措施把扶贫资源和帮扶措施精准落到贫困户、贫困人口上，全年完成贫困户脱贫20户，完成总脱贫任务的74%。

凝心聚民力，社会更和谐。为让职工群众感受到更多的幸福感和获得感，穆棱局不断提高公共服务保障，统筹发展社会事业，全力提升林区文化软实力建设：完善了各类公共场所消防设施设备，创造了良好的消防安全环境；增加了健身活动设施，满足了全民健身需求；加强了道路交通管控，确保了交通秩序持续好转；进一步加强医疗卫生工

作，全面完成了医院改扩建工程，为职工提供了科学、舒适的就医环境；实施文化惠民工程，全局上下开展了20余场校园文化、社区文化、广场文化、节日文化活动，努力打造“穆林文化”品牌，全力提升林区职工群众的文化素质、文明素质、整体素质和幸福指数。

一件件惠民实事、一项项惠民措施，促进了穆棱林区经济社会事业全面发展：全力提升林区文化软实力建设：完善了各类公共场所消防设施设备，创造了良好的消防安全环境；增加了健身活动设施，满足了全民健身需求；加强了道路交通管控，确保了交通秩序持续好转；进一步加强医疗卫生工

东京城局

多元共治护生态

本报讯(孙大海 沈金博 记者赵辉 马一梅)为切实加强林地、湿地、草原以及河湖资源保护管理，严厉打击破坏山水林田湖草等生态区的违法违规行为，东京城重点国有林管理局成立专项组、制定时间表、划清线路图，向毁林开垦和河湖环境污染“亮剑”。

2018年12月份，他们启动了“打击破坏林地湿地草原专项行动”，针对违法占用林地、破坏林地湿地资源、毁林开垦、非法狩猎捕捞、拆除养殖围栏以及非洲猪瘟防控等6项工作，进行彻底清查和整治。此次行动由“一把手”亲自挂帅，组成了由资源、林政、专员办三部门牵头的联合督导组，以及技术鉴定组、执法检查组、查处问责组、退耕还林(草)组等9个工作小组。各小组通过卫片判读、现地核实和调查走访等手段，对全局2013年以来非法开垦、私挖滥采的林地进行全面清查。初步发现18块占地现象，面积16.39公顷；毁林开垦及外侵地123块，面积45.91公顷。

施工区内的镜泊湖，也是他们

的重点管控区域。他们以环湖污染防治“百日攻坚”行动为抓手，组建水务、环保、多经、卫生、公安等部门联合执法大队，加强监察督办，建立污染防治和治理台账，实行销号式管理，努力提升“河长制”工作见行动、见成效。截至2018年12月末，共投入160多万元用于污染治理，新设立12个农药废弃包装物回收储存点；更新改造2处沿湖旅游单位污水净化排放设备及4艘观光船只生活用污水储存设备；改造居民厕所502户，劝离搬迁养殖户8户；与44家宾馆商户签订《禁用含磷洗涤用品承诺书》；对5条入湖河流污染情况建立台站，制定“一河一策”实施方案等，环湖畜禽养殖污染、农业面源污染、沿湖垃圾整治、船舶污染治理、入湖河流治理、厕所改造等八项重点工作已按要求基本完成。同时，环湖8个林场所退耕还林工作实施方案已经制定，沿湖山体、超坡地退耕还林的时间表也已列出。东京城局环镜泊湖可持续发展的绿色生态带，已经基本构建完成。

亚布力局 节前送温暖 慰问暖民心

本报讯(高树林 记者马一梅 赵辉)春节来临前夕，亚布力林业局有限公司对春节走访慰问工作高度重视，提前部署，要求财务部门保证慰问资金提前到位，各单位提早调查上报，共列出专项资金23多万元，对460余名慰问对象进行集中慰问，确保慰问对象过上欢乐祥和的新春佳节。

在慰问过程中，林业局领导班子成员相继慰问了劳动模范、离休干部、军烈属、贫困职工、孤寡老人等，将慰问金和慰问物资送到被慰问弱势群体的手里，将温暖送到群众的心坎上，向他们送去了节日的问候和祝福，使他们在寒冬中感受到了公司党组织、工会带来的温暖。

苇河局 “四结合”引领党员勇担当

□胥晨 本报记者 赵辉 马一梅

苇河重点国有林管理局党委积极推进“加强基层党建两年规划”，创建了“四个结合”机制，用理论指导、实践创新和典型引领，促进基层党建工作做实功、见实效、勇担当。

把加强基层党建与推进林区改革相结合。要求基层班子站在讲政治的高度，坚定不移推进改革；抓好党员干部的教育和管理，在推进改革的进程中当先锋、做表率。

把加强基层党建与服务群众相结合。开展好“一帮一”扶贫工作，建立健全贫困弱势人员信息台账，使每个支部、每名在职党员都有帮扶对象，带领贫困职工群众脱贫致富；开展丰富多彩的文化活动，激发职工群众爱党创业，为林区发展新作贡献。

把加强基层党建与服务群众相结合。

加快绿色种植结构调整，完善特色养殖业，做大做强副产品加工业。针对双鸭山市核心区域近50万人口的消费需求，开展订单农业、订单牧业，积极引导和培育绿色种植、特色养殖业。

他们的绿色杂粮、生猪等，深受当地百姓喜爱。他们加工生产的山特饮品和矿泉水，也成了大众喜爱的消费产品。同时，他们积极打造互联网电商平台，通过全员营销等方式，向更广阔的消费市场要效益。

以苗圃为产业基地大力发展营林产业。做好营林产业规划布局，培育珍贵、特色、高附加值树种，适应市场需求，积极与市场对接。他们把苗木花草作为转型成长的重要载体，把周边市、区、县城镇绿化美化度需求作为营销目标，把绿化工程的设计、施工、养护作为项目支持，逐步形成了宝山苗木的品牌效应。目前，他们以苗木保有总量千万的宝山中心林场苗圃为产业基地，逐步形成以技术为依托、以质量为信誉、以市场为导向的营林产业发展态势。

双鸭山局 党建与转型发展“挂上钩”

□王涛 陈洁飞
本报记者 赵辉 马一梅

双鸭山重点国有林管理局围绕林区重点工作，强化基层党组织建设、提升党员素质和修养，为林区转型发展提供坚强保障。

他们积极开展“我当林区服务员”“我当普通群众”等主题体验活动，引导党员在体验教育中真切感受到不同岗位、不同行业的责任担当，强化内生动力。选派优秀党员干部走出去，学习、参观、考察先进地区的新的思想、新理念、新方法，不断加强企业管理，增强企业活力。

积极打造双鸭山城市“后花园”，发挥地缘优势推进旅游产业发展。青山国家森林公园，是双鸭山周边设施最完善、景色最怡人的森林公园。依托这一优势，他们按照“吃、住、行、游、购、娱”六大基本要素，做好旅游产业链条的衔接，同时立足青山景区，继续开发岭东鸣嘴石、安邦河林场等景点，开发青龙林场、三岔河林场等红色旅游项目，为叫响“青山”旅游品牌打

黑林职院获批“国家森林生态标志产品”团体标准参编单位

本报讯(孙小玉 记者赵辉 马一梅)日前，黑龙江林业职业技术学院成功获批“国家森林生态标志产品”团体标准参编单位，这意味着他们将可以参与“国家森林生态标志产品”全部项目——森林食品、森林生态道地药材的团体标准编制工作。

“国家森林生态标志产品”建设工作，是全国林业产业发展“十三五”规划确定的十大重点工程之一，是我国林业产业由高速发展向高质量发展转变的标志性工程，“国家森林生态标志产品”团体标准编制工作，是国家森林生态标志产品建设工程的重要组成部分，对推进“国家森林生态标志产品”建设工程，加快“国家森林生态标志产品”建设工作，具有积极意义。黑龙江林业职业技术学院将以此为契机，通过团体标准建设，了解市场、了解企业，与企业深度融合，深化教育教学改革，整合校内外教学资源，进一步提高人才培养质量，为促进林业经济的转型和升级，做出新贡献。



雪乡戏雪



23日，中国雪乡景区迎来了一场大雪。来自全国各地的游客迎着漫天大雪开心地嬉戏。家长领着孩子，孩子牵着爸妈，走出房门走上雪韵大街，尽情地赏雪、戏雪。

本报记者 赵辉摄

柴河森调队党组织送技术送服务送温暖

主题党日活动开到了“林间山头”

□刘丽丽 张福栋
本报记者 马一梅 赵辉

柴河重点国有林管理局森调队党支部创新党建活动内容，精心设计灵活多样的支部生活，将会议开在“林间”“山头”“床头”，将主题党日活动开展在基层、小队，真正做到“三会一课”跟着党员走，党员跟着工作走，党组织生活实起来、活起来。

森调队每年三、四月份要入山进行森林调查，一年六七个月工作在施业区内的沟沟

岔岔。为了把党的主张和上级精神传达贯彻到每名党员和每个党小组，森调队党支部灵活把握学习时间，每月随同队部质检小组一同深入小队检查指导工作，贯彻上级精神和队部的工作要求，这样既解决了小队在调林过程中出现的质量问题，同时又解决了小队在调林生产过程中出现的技术问题，为小队的外业调查提供了强有力的技术支撑。

送服务到林间。“兵马未动，粮草先行”，由于各小队工作在林间，交通不便，为保证物资供应和生活给养，支委会成员分成两组为小队送粮食、送蔬菜、送材料，

既解决了各小队物资采购、运输难题，又保证了调林时间，队员们后勤保障到位，工作安心舒畅。

送温暖到身边。做好思想政治工作一直是森调队“克敌制胜”的法宝。常年离家在外，出门与大山为伴，每天与林木为伍，单调枯燥的生活常令队员们感到空虚寂寞。为了有效排解队员们的不良情绪，防止染上了喝酒吸烟的陋习，党支部为调林小队购买了电视机，送去了棋类和书籍等文化娱乐用品。

完达山深处的新“曙光”

□慈勤民 杨利友
本报记者 赵辉 马一梅

宽敞黝黑的珍当公路(皖东段)，像一条优美的弧线，直抵完达山深处的迎春重点国有林管理局曙光农场。曙光农场场部门前，“迎春曙光”的巨大石碑，是方圆百十公里里杳无人烟的大片土地上最醒目的地标。1月，纷纷扬扬的雪花儿，把曙光农场的房舍、街道、庭院、树梢、田野，点缀成了一幅黑白相间、格调新颖、风味浓郁的北大荒风格的版画。

回首2018年，曙光人感叹：换了新颜。

环境优美

去年，是省二级公路珍宝岛至当壁镇(珍当公路)东方红至皖峰林场段改扩建工程建

设年，该路从曙光农场南侧通过，这为曙光农场的旧貌换新颜带来了契机。刚一开春，曙光人就提出了决战十五天、大战九十天的绿化美化大会战活动。在场区主街巷道上，机关干部带头分块包段，他们身着迷彩服挥汗如雨。大会战统计：补栽绿篱5000余株；补栽绿化树758株，新栽果树818株，移栽小云杉3223株，铺草坪450平方米，新植灌木2660株，种三叶草2800平方米，种花卉7500余株。仅仅三个月，初步实现了宜花则花、宜树则树，“春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿”的城镇绿化新格局。

百姓快乐

冬日暖阳下，房前屋后三三两两的老职工们，一见面满脸是笑：“晌午做啥饭哪？”

今年苞米卖上价没？”推开挂着“勤劳致富之家”和“环境模范户”孟祥安家门，院落干净规整，彩钢瓦农机库十分气派，库里齐全的机械设备显示了孟家的产业，颇显规模。女主人乐呵呵地说：“嗯嗯，今年收入还不错！”

在曙光农场广泛传唱的歌曲《曙光 我可爱的家乡》是有着“乡土诗人”称号的许海彬的作品。今年，他创作的《亲亲！我的娘》《这就是战友》《将军泉颂》等歌词，都发表在了中国诗歌网上。创作是精神追求，种地打工是物质追求，许海彬生产生活两不误，今年地里收成不错，入冬又赶到附近八里沟景区打工，月收入2000多元。

产业兴旺

“解放思想推动高质量大讨论”活动吹

响了曙光农场改革发展的冲锋号。曙光农场利用自己的技术、厂房、粮食等资源优势，招商引资300万元，建起了年产200吨以上纯粮白酒的“将军泉”酒业公司，不仅解决了部分富余职工就业，拉动了当地酿酒原料——高粱的种植，还利用制酒剩余物酒糟，饲养生猪、大鹅，拉动了全场种植养殖业上下游的联动发展。同时，他们在职工群众的生产经营发展上，当好参谋和后盾，既是“引路人”也是“经纪人”，将订单农业落实到田间地头，做好发展特色产业、丰富林下经济的大文章，建设林茂粮丰民富场强的新曙光。

他们还借助珍当公路开通的契机，借紧邻八里沟风景区、东方红珍宝岛的区位优势，建起了绿色蔬菜基地、农家乐，帮助职工群众赚起了旅游钱。